С.П.Бочарова, В.А.Логинов Харьковский инженернопедагогический институт

## АНАЛИЗ ЭФФЕКТИВНОСТИ АВТОМАТИЗИРОВАННЫХ ОБУЧАЮЩИХ СИСТЕМ КАК СРЕДСТ: 1 АКТИВИЗАЦИИ ПРОЦЕССА ОБУЧЕНИЯ

Основной целью создания и использования АО является оптимальная интенсификация и повышение качес ва обучения, что должно честигаться главным образом индивидуализацией хода обучения и обеспечением более регуляр то и качест енного контроля.

Неудовлетворительное состояние исследований по проблемам создания и применения АОС в вузах неоднократно обмечалось в приказах МВ ССО УССР, анализирующих результаты выполнения комплексных программ повышения эффективности учебного процедса на базе широкого использования ЗВМ в обучения Причем, на протяжения последних десяти-дв надцати лет в них постоянно указывается на отсутствие или недостаточность психолого-дидактического обоснования всего комплекса работ по АОС.

И для разработчиков АОС, и для иссларователей станови за очевидной необхадимость ориентации практики автоматизации обучения на специально созданную теорию автоматизированного обучения, на разработку нового раздела педагогической психологии психологии автоматизированного обучения. Она должна оптраться на разделы общей психологии, касающиеся изучения творческой деятельности человека, опосредставанной ЭВМ, на создание дидактики автоматизированного обучения, на осуществление раз работки научно обоснованных инжег рно-психологических и эрго номических рекомендаций по применению АОС в учебном процессе.

не разработана, в еобходимой для практики мере, методича количественных оценок эффективности и качества обучения. Встречающиеся в литературе оценки эффективности АОС часто субъективны, величина их разброст вызывает трево г.

Страдают излишним оптимизьом и заявления о том, что существующие АОС широ эго назначения позволяют использовать при ислучении дного и того и дебного и териала резличные способы

изложения, нам кажется, что об энованы значительно более сдержанные выводы. Ведь пока неизвестно, каковы должны быть методы индивидуального обучения и как должна быть составлена учебная программа, рассчитенная не на группу, не на средние показатели, а на отдел того учащегося, некотор з очевидные голожения, учитывающие разную скор эть усвоения материала, могут быть легко реализовани, и в общем-это основное, что сделано в объести ин дивидуализации обучения в АОС к настоящему премени.

Различные точки эрения высказываются и о меобходимой глубине индивидуализации хода обучения ь АОС, приближе чим процесса обучения к учашичея, отностшимся к различным нервио-исихичес ким типам и обладающим различными способностями.

Необходимо оптив льное эчетание иг цивидуализации обучения в АОС и его унификации в массовой технологии автоматизированного обучения.

Применение д. логовых систем в обучении, несомненно, повышает его эффективность и уровень мотчвации, по мотговщию чащевсего в ещнюю: учащихся привлекает новизна формы подвам материала.

К сожалению, внешняя мотивация быстро возникает, но так же быстро и затухает, появляется утомление и даже раздражение. 
Соэтому необходимо гостоянное включение новых возможностей реализации обучающих программ: графики, цвета, динами еских изосражений т.л.